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Кочановой Дарьи Андреевны
по теме «Загадки Лондонского Тауэра»
Актуальность  

В 2017-2018 учебном году Кочанова Дарья работала над индивидуальным итоговым проектом «Загадки Лондонского Тауэра». Автор проекта интересуется старинными замками и крепостями, не раз посещала крепости и дворцы  в городах России. О Тауэре Дарья вскользь узнала на уроке английского языка. Услышав, что там водятся привидения, она решила узнать об этом месте подробней. Это и стало актуальностью и личной заинтересованностью автора.
Характеристика процесса учебного проектирования 
Стоит признать, что Кочанова Д. приступила к работе над проектом поздно, в январе 2018 г. Причиной стало то, что она решила поменять тему в середине учебного года. Предыдущая тема не вызывала у нее большого энтузиазма – по всей видимости, она ее выбрала исходя не из заинтересованности, а из того, что просто нужно было что-то выбирать.

Тема «Загадки Лондонского Тауэра» была сформулирована самостоятельно. С целью и задачами автор проекта также определилась самостоятельно, с небольшой коррекцией формулировок со стороны руководителя. Форму конечного продукта Дарья также выбрала сама, поскольку была ранее знакома с подобным видом оформления материала  (это не первый ее лэпбук).
Оценка содержания работы 
Лэпбук сотоит из различных информационных блоков. На первой странице дана информация об основателе Тауэра, панорама крепости, изображение Тауэра, который расположен на реке Темза. На оборотной стороне фотографии дан текст об истории Тауэра, а в импровизированной реке находятся вопросы к тексту. 
Вторая страница содержит множество иллюстраций, изображающих башни и здания Тауэра, воронов и стражников крепости. Здесь можно прочитать рассказ о тауэрских призраках, королевских воронах и бифитерах. Здесь же и на последнем развороте находятся задания к текстам (игра «Feed the raven», пазл, кроссворд, ребусы). На последней странице автор разместила собранный теоретический материал на русском языке, а также составила список новых выражений. 
Содержание материала о Тауэрской крепости выходит за рамки программы 5 класса. Лексическое содержание текстов довольно сложное.
Достоинства работы
Автор проекта творчески подошла к оформлению продукта проектной деятельности, рассмотрела интересные факты о Тауэре, самостоятельно составила задания разных типов к теоретическому материалу. Страницы лэпбука оформлены красочно и интересно. 
Практическая значимость
Продукт проекта (лэпбук) содержит материал о Тауэре, его истории, традициях, легендах на английском языке. Данный материал может быть полезен и интересен при изучении темы «Достопримечательности Лондона».
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