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Актуальность  

В 2015-2016 учебном году Арестенко Антон работал над индивидуальным итоговым проектом «Путешествие в Агру». Автор проекта ежегодно бывает с семьей за границей, мечтает посетить англоговорящую страну, чтобы получить возможность попрактиковаться в общении на английском языке, который изучает в школе. Страна Индия была выбрана учащимся не сразу. До этого рассматривались такие варианты, как США и Великобритания. В итоге автор проекта пришел к мысли, что ему совсем не хочется ехать в страну, где «не любят русских». Индия же, напротив, остается дружественной России страной, к тому же ее культура интересна, поскольку сильно отличается от русской культуры. 
В Индии автор проекта выбрал город Агру, который входит в туристический треугольник  и богат различными историческими местами и достопримечательностями. 

Актуальностью проекта и личной заинтересованностью автора является приближающийся сезон отпусков.
Характеристика процесса учебного проектирования 
В начале работы над проектом учащийся обозначил свою тему широко «Путешествие в Индию», и планировал рассмотреть несколько   индийских городов, но вскоре понял, что это очень большой объем работы. С целью и задачами автор проекта определился самостоятельно, по поводу конечного продукта проекта Антон советовался с руководителем. Таким образом, было решено создать трэвелбук – книжку с записями путешественника. 

Оценка содержания работы 
Трэвелбук состоит из 11 страниц. Первая страница посвящена общим фактам о городе Агра, который намерен посетить автор проекта. После этого приведена информация об отелях, которые можно выбрать для заселения. Автор проекта изучил стоимость проживания в них  на период пребывания в Агре. Помимо этого приведен простой расчет поездки на 1 человека. Далее по порядку расписаны 7 дней пребывания в городе, точнее приведена информация о тех  исторических местах, которые запланированы на экскурсии. Имеется место для дополнения данных разделов. В конце книжки приведены рецепты индийской кухни.
На данном этапе продукт готов, но подразумевается, что его можно дополнять  фотографиями и своими впечатлениями (по факту посещения Агры), включать дополнительные страницы с информацией об уже указанных достопримечательностях и т.д.

Содержание материала о достопримечательностях Индийского города Агры выходит за рамки программы 6 класса. Лексическое содержание текстов довольно сложное, имена собственные переведены с помощью транслитерации.
Достоинства работы
Автор проекта творчески подошел к оформлению продукта проектной деятельности, т.е. трэвелбука; рассмотрел разные интересные факты об Индии в целом (священное животное Индии, национальная валюта, географическое положение, исторические факты, национальные блюда). Страницы оформлены красочно и интересно. 
Практическая значимость
Индия является одной из англоговорящих стран мира. Английский язык – официальный язык государства наряду с Хинди. В рамках изучения темы «Англоговорящие страны» Индия упоминается, но не рассматривается в учебниках английского языка подробно. Трэвелбук Арестенко Антона мог бы служить дополнительным материалом для учителей английского языка.
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