Другой язык – это другое видение жизни.
«Learning another language is not only learning different words for the same things, but learning another way to think about things.»
Flora Lewis
Изучение английского языка (или любого другого иностранного, будь то французский, немецкий или китайский) становится все более востребованным и приоритетным: чаще его знание запрашивается при приеме на работу, необходимо при использовании компьютерных программ, решающе для поддержания международного общения.
В российских школах его начинают преподавать со второго класса, нам всем знакомы первые уроки: освоение алфавита, самых элементарных слов и их произношения, непростой грамматики. Разумеется, с переходом со ступени на ступень все значительно усложняется, но не перестает быть  увлекательным и интересным. Школьники развиваются, приобщаясь к культуре, правилам, истории, биографии и деятельности известных людей посредством обыкновенных, казалось бы, уроков, тем самым расширяя свои представления об окружающем мире. Поэтому можно утверждать, что английский язык некоторым образом синтезирует знания по разным областям. И это не последняя заслуга изучения данного языка, ведь также улучшается память, мыслительные процессы, умственные способности...

Для кого-то этот предмет является стандартным или, как говорят сами ученики: «Его просто надо учить». Иные постигают его для себя, в качестве хобби, другие же встают на сложный путь, приняв решение о сдаче ЕГЭ по английскому, и с полученными результатами смело выбирают себе будущую специальность в сфере иностранных языков.

Конечно, у каждого разные увлечения, и все они возникают благодаря тому окружению, в котором находится человек. Но немалое место в этом окружении занимает и педагог. Так, в Усть-Куломской школе учителями английского работают люди, колоссальными усилиями которых учащиеся могут  не только  овладеть этим языком, но и использовать его для общения в жизни. Ими являются: Тимушева Галина Николаевна, Сковородникова Ольга Михайловна, Аникина Наталья Леонидовна, Шахирова Людмила Исрепиловна, Ерчина Мария Владимировна, Кочанова Татьяна Владимировна, Гуляева Надежда Валерьевна. Многие из них окончили районные школы (МОУ Кебанъёльская "СОШ" (Сковородникова О.М., Кочанова Т.В., Шахирова Л.И.), МБОУ Усть-Куломская "СОШ" (Ерчина М.В.), МОУ Югыдъягская СОШ (Аникина Н.Л.)), получили дальнейшее профессиональное образование в учебных заведениях г. Сыктывкара (КГПИ (Тимушева Г.Н., Сковородникова О.М, Ерчина М.В., Аникина Н.Л., Кочанова Т.В., Гуляева Н.В.) Сыктывкарский педагогический колледж № 2 (Шахирова Л.И.).
Одним из самых опытных учителей методического объединения английского языка является Тимушева Г.Н. Стаж её педагогической деятельности составляет более 30 лет. В 1981 году, закончив Коми Государственный Педагогический Институт (КГПИ), Галина Николаевна приехала работать по распределению в п. Логинъяг, а с 1992 года работает учителем английского языка в Усть-Куломской школе. За долгие годы она выпустила сотни учеников, многие из которых показывали высокий уровень знаний по английскому языку. Среди них призёры и победители муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников (ВОШ): Кочанов Андрей, Сметанина Екатерина, Касев Михаил. В 2013 году Касев М. занял I место среди сельских школ на республиканском этапе ВОШ. Благодаря своему трудолюбию,  творческому потенциалу, эрудиции, Тимушевой Г.Н. удалось привить любовь к английскому языку многим ученикам. Нестерова Людмила, Мишарина Ирина, Ефремова Мария, Гичева  Анастасия закончили обучение на факультете иностранных языков и связали свою дальнейшую жизнь и карьеру с лингвистикой. За многолетний труд Галина Николаевна награждена Почетной Грамотой Управления образования «АМР Усть-Куломский», Почетной Грамотой Министерства образования, науки и молодёжной политики Республики Коми. 
С 2008 года учителем английского языка в Усть-Куломской школе работает Сковородникова Ольга Михайловна. Ольга Михайловна – трудолюбивый, творческий и требовательный педагог.  Она требовательна к своим ученикам, их родителям, но прежде всего к себе. Её жизненное кредо - «Нет предела совершенству». Во всем и везде она ставит перед собой высокую планку. Ольга Михайловна не перестает работать над своим образованием и профессиональным развитием. Регулярно сотрудничает с разными организациями, которые, так или иначе, относятся к образованию, участвует в работе районной экспертной комиссии по проверке педагогических портфолио. Кроме этого, Сковородникова О.М. является основным экспертом республиканской экзаменационной комиссии по проверке развернутых ответов ОГЭ и ЕГЭ. Она активно транслирует свой опыт на уровне школы и района. Вместе со своими учениками они показывают открытые уроки в рамках районных семинаров, межрайонных конференций. В 2018 году Ольга Михайловна стала победителем муниципального этапа конкурса «Учитель Года». За 10 лет работы в МБОУ «СОШ» с. Усть-Кулом  рядом с ней находилось множество интересных и талантливых детей, которые усердно трудились и показывали хорошие результаты на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников (Колодешникова Анна (I место), Кучева Юлия (III место), Воробьёв Виталий (II, III места), Рубан Дмитрий (I место)) и  твердые знания  по английскому языку на ОГЭ (Нехорошева Нина (2017г) – 65 баллов  из 70) и ЕГЭ (Колодешникова Анна (2017г) – 78 баллов, Медведева Алина (2018г) – 85 баллов). Это первые выпускники Ольги Михайловны, с которыми она проработала долгих  10 лет.  Двое из них решили связать свою профессию с английским языком и в 2018 году поступили на факультет иностранных языков в СыктГУ (Медведева Алина, Воробьёв Виталий). За достигнутые успехи в профессиональной деятельности Сковородникова  О.М. награждена Почетной Грамотой Управления Образования «АМР Усть-Куломский», а также Почетной Грамотой Министерства образования, науки и молодёжной политики Республики Коми. 

В 2014 году в школу пришла работать Аникина Наталья Леонидовна. Её педагогический стаж составляет 11 лет. В Усть-Куломской школе Наталья Леонидовна начала работать с учащимися начальных классов. Первое время ей помогала справляться с трудностями Светлана Ивановна Лодыгина – заместитель директора по начальной школе. Сегодня у Натальи Леонидовны много учеников разного возраста. Многие из них имеют хорошие знания по английскому  языку, что доказывают призовые места на школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников (Кочанова Дарья, Шихова Анастасия – победители; Попова Милана, Юхно Евгения, Симпелева Ксения, Лютоева Мария Ульнырова Светлана, Тарабукина Марина – призёры). В 2018 году ученица Натальи Леонидовны, Тарабукина Марина, стала призёром на муниципальном этапе ВОШ.  Наталья Леонидовна постоянно находится в творческом поиске, использует инновационные методы обучения на уроках, интересные, нетрадиционные задания. Она привлекает своих учеников к участию в различных конкурсах по предмету. Среди них: «Британский Бульдог», «Олимпус», «Старт». Учащиеся имеют возможность попробовать свои силы и также показывают хорошие результаты. Победителями конкурсов «Олимпус» и Молодёжный чемпионат по английскому языку в разные годы были Юхно Е., Лютоева М., Симпелева  К., Гевейлер А.  В 2018-2019 учебном году Наталья Леонидовна является классным руководителем 5А класса. В своей работе самым важным она считает суметь найти подход к детям. Главное – чтобы был результат работы и настрой двигаться дальше. «Любой успех – мой или у детей – всегда дарит мне крылья!» - говорит Аникина Н.Л.. В 2018 году Наталья Леонидовна была награждена Почетной Грамотой Управления образования «АМР Усть-Куломский» за добросовестный труд и достижения в работе с подрастающим поколением. 
Мария Владимировна Ерчина окончила Усть-Куломскую школу в 2003 году, поступила на факультет иностранных языков КГПИ и в 2013 году вернулась в школу уже в качестве учителя английского языка. За время своей работы в школе Ерчина М.В. сделала для себя одно очень важное открытие. Несмотря на то, что изучение иностранного языка – это непростая задача, многие дети раскрывают свой талант постепенно, а это значит, что все невозможное возможно! Самой главной наградой в работе она считает успех своих учеников, будь то призовое место на районной олимпиаде, успешно сданный ОГЭ или прогресс ученика, испытывающего трудности. Мария Владимировна – активный, креативно мыслящий педагог. На ее уроках всегда царит рабочая атмосфера, диалог. Она прикладывает огромные усилия, чтобы сделать урок насыщенным, познавательным и запоминающимся.  Благодаря усердиям Марии Владимировны, её ученики добиваются результатов на районной олимпиаде (Гусев Александр – победитель, Озолин Георгий – призёр) и ОГЭ (Кулясова  Алина, Эрдни-Араева Валерия). О своей работе Мария Владимировна говорит: «Моя работа – это не обязанность, расписанная в моем трудовом договоре и должностной инструкции. Это любимое дело, приносящее удовольствие и эмоции. Это мое хобби! Счастлив тот, кто счастлив на работе».

Самым молодым учителем в МО  английского языка МБОУ «СОШ с. Усть-Кулом является Шахирова Людмила Исрепиловна. В 2007 году Шахирова Л.И. окончила Сыктывкарский педагогический колледж №2, а с 2018 года является студентом ВятГУ и продолжает изучать педагогику на факультете «Начальное образование». В Усть-Куломской школе она работает не так давно, с 2016 г. Однако, уже за этот недолгий срок ей удалось наладить работу с детьми, пробудить в них интерес к изучению своего предмета.  Шахирова Л.И. считает главным в своей работе  общение с детьми, их успехи, умение дружить. С учащимися начальной школы они участвуют в разных конкурсах. Уже имеются хорошие результаты:  победители в Молодёжном чемпионате по английскому языку в 2017г (Опарин Владимир, Голайдо Данила, Кожевникова Елена),  лауреаты во Всероссийском предметном  конкурсе «Олимпус» (Шаталова Анастасия). Ученики Людмилы Исрепиловны принимают активное участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников и получают призовые места (Шаталова Анастасия -I место, Опарин Владимир – II место). Помимо непосредственной работы с детьми, Шахирова Л.И. не забывает о самообразовании и саморазвитии. Она является участником семинаров разного уровня. В 2018 году выступила с докладом в рамках Межрайонной конференции. В 2018 году Шахирова Л.И. была награждена Почетной Грамотой Управления образования «АМР Усть-Куломский». С благодарностью она вспоминает своего учителя английского языка, которая много лет проработала в Кебанъёльской школе, Момину Веру Николаевну. Именно Момина В.Н., её  интересные уроки, артистичность  и дружелюбие подтолкнули Людмилу Исрепиловну к выбору будущей профессии.

«Найди работу, которая тебе по душе, и твой выигрыш составит пять дней в неделю». Эти слова известного американского политика Джексона Брауна-младшего можно отнести к Кочановой Татьяне Владимировне, но с одной поправкой – она осталась в выигрыше на всю жизнь. Татьяна Владимировна выбрала профессию учителя, которая ежедневно приносит ей радость общения с детьми. В 2014 году Кочанова Т.В. закончила СыктГУ, и судьба привела её в Усть-Куломскую школу. С первого дня не было ни дня сожалений и раскаяний о своём выборе стать учителем английского языка для полутора сотен учеников. Татьяна Владимировна воспитывает в своих учениках уважение к труду, честность и человеческое достоинство. Она умеет найти правильный подход к каждому, а дети чувствуют, насколько учитель искренен и доброжелателен к ним, и тянутся к учителю в ответ. Ее предмет интересен детям. Ученики Татьяны Владимировны ежегодно участвуют в различных конкурсах, олимпиадах, а некоторые их них достигают неплохих результатов: (Наумова Елизавета – II место на  муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников). Уже третий год Кочанова Т.В. является классным руководителем. Эта сторона ее работы требует особой отдачи: любить и уделить внимание каждому учащемуся, при этом быть строгим и требовательным учителем. В 2018 году Татьяна Владимировна была награждена Почетной Грамотой Управления образования «АМР Усть-Куломский»  за преданность своей работе.
У каждого в жизни есть свой Учитель с большой буквы – тот, кто мудростью, душевной щедростью, глубокими знаниями помог познать свой внутренний мир, сделал его богаче, научил строить будущее. Именно от Учителя, его профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба учеников, завтрашний день страны. Такими Учителями стали Латкина Людмила Васильевна и Истомина Татьяна Архиповна, Гуляева Надежда Валерьевна. Многие годы они проработали в Усть-Куломской школе, а сейчас находятся на заслуженном отдыхе и являются ветеранами педагогического труда. «Ветеран» - старый опытный воин. И действительно жизнь в педагогической профессии – это неустанный труд души и вечная борьба с невежеством. Татьяна Архиповна, Надежда Валерьевна и Людмила Васильевна с честью и достоинством многие годы успешно вели эту борьбу, учили детей английскому языку в советское время, когда трудно было просто объяснить ребенку, зачем ему это нужно. Вероятность того, что советскому человеку хоть раз в жизни удастся пообщаться с иностранцем, стремилась к нулю, особенно это касалось далеких от столицы сельских детей. Тем не менее, благодаря своему упорству, профессионализму и увлеченности предметом, этим учителям всегда удавалось привить своим ученикам  интерес к английскому языку. 
Нелегок хлеб, добываемый на педагогической ниве, но поистине достоин всеобщей благодарности педагог, избравший свою профессию по призванию и высокому гражданскому долгу. Педагог не только профессия, суть которой дать знания. Это высокая миссия, предназначение которой – сотворение личности, утверждение человека в человеке.
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